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(2 points)

Dans le tableau ci-dessous, une seule réponse a chaque question est correcte. Ecrire le numéro de la

question et la réponse correspondante. Justifier ce choix.
o : Réponses
N Questions 3 b S
o | 43,00 = Z 5
2° 3432 = 32 312 x8 0
x est un angle aigu tel que cos x = §,a0r55|nx— 3 3 3
4° Un objet colte 270LL. Son prix augmente de 5%, 275 LL 270,05 LL 2835 LL

alors le nouveau prix de cet objet est :

Il - (1 % point)

3.6x105 x10™°

Ondonne A= >
9x10

et B=(2 +4/5)% +/5(1+245).

1) Ecrire A sous la forme a x 10" ol a et n sont deux entiers, puis écrire A sous forme

d’un nombre décimal.

2) Ecrire B sous la forme b+c /5 ou b et ¢ sont deux entiers.

— (2 % points)

1) Ondonne: E(x) = 4x% —1+ (2x +1)2 +X(2x +1) .

Montrer que E(x) =5x(2x +1).
2) Dans la figure ci-dessous:

H A . 2t B
A
o

x<i| Ss S

N
)
V

AC

G D Sz X

\'4

E F

e X est une longueur en centimetre et 2x —1>0

e ABCD estun carré d’aire S;

Q

A

1

1&

v/

(.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.) R
5x

e DCFE, HADG et PQRS sont trois rectangles d’aires respectives, S,, Sz et S,.

a- Exprimer S; et S, en fonction de x.




b- Sachant que S; + S, + S3 = Sy, et en utilisant les résultats précédents, calculer AH en fonction de
X

IV- (2 points) Page 1

. . . L L X L N
Si on ajoute 5 a chacun des termes d’une fraction irréductible —, elle devient égale a re Sion
y

N . L .3
retranche 3 a chacun des termes de cette fraction, elle devient égale a rk

1) Montrer que la traduction des informations précédentes donne le systeme de deux equations a deux
8Xx -7y =-5

inconnues suivant : )
4x -3y =3

2) Résoudre, en écrivant les étapes suivies, ce systeme et trouver la fraction X :
y
V - (6 % points)
On considere dans un repere orthonormé d’axes x'Ox et y'OQy, les points
A(-3;6), B(5;2) et E(L;-2) et ladroite (d) d’équation y = x — 3.
1) Placer les points A, B et E.
2) Veérifier par le calcul, que E et B sont deux points de (d). Tracer (d).
3) a- Ecrire I’équation de la droite (AE). En déduire que les points E, A et O sont alignés.
b- Les droites (d) et (AE) sont-elles perpendiculaires ? Justifier la réponse.
%
4) On désigne par M et N les translatés respectifs de A et O par la translation de vecteur EB, et on désigne
par (D) le translaté de (y'y) par cette méme translation.

a- Démontrer que B, N et M sont alignes.
_>
b- Calculer les coordonnées de EB.
c- Calculer les coordonnées de N.
d- Tracer (D) et trouver son équation.
5) a- Montrer que AEBM est un parallélogramme qui n’est pas un rectangle.
b- Les diagonales de AEBM se coupent en J. Calculer les coordonnées de J.

VI - (5% points) N
Dans la figure ci-contre :
e (C) est un cercle de diametre [AB] et de centre O (D)
e OA=0B =3cm E

e Pestle point de [AB) tel que OP =5 cm
E est un point de (C) tel que PE =4 cm

[ ]
e (D) est tangente en A & (C) A 0 B
e M est un point variable de (D)
e (PE) coupe (D) en J. M
1) Reproduire cette figure. Elle sera complétée dans la suite du probléme. (C)

2) a- Démontrer que (PE) est tangente a (C) en E. En déduire que JE = JA.

b- Calculer tan OPE et I’arrondi au degré de I’angle OPE .

3) On pose JE =JA =xetJP =x+4oux est une longueur en centimetre.
a- Appliquer le theoreme de Pythagore au triangle APJ et calculer x.
b- En déduire que le triangle ABJ est rectangle et isoceéle.
4) (IB) recoupe (C) en F. Démontrer que F est le milieu de [JB] et que (FO) est la médiatrice de [AB].



5) Soit N le milieu de [MB]. Trouver le lieu géométrique de N lorsque M se déplace sur (D).
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5 5 6 5
2) | 314 312 3243 2
|
3) sin2x+coszx=1;sin2x:%;sinx:¥ Ya
4) | Le nouveau prix: 270+ 2702 _ 2835 L Y
3_10-5
A:3,6><10 x10 —  _4x107% .
I 1) 9x102 /s
A =0,00004
2)| B=..=19+55 2
1) | E(x)=.... =5x(2x+1) 1
a- | s;=(2x+1)? ; s, =x(2x+1) Ya
i 2) S1+S2 +S3 =54
b- | (2x +1)? + x(2x +1)+ AH- (2x +1) = 5x(2x +1) ¥a
AH=2x-1
X+5_1
y+5 8  [8X-Ty=-5
1 ; 1
11x=3_3 {4x—3y:3
\Y y-3 4
8x — Ty = -5
2) y ;yzlletx:9;§:i 1
—-8X+6y=-6 y 11




1)

Placer A, BetE

Yo

2| @ y=x-3 N o
-2=1-3 donc E est sur (d) ’ ; Y
2=5-3 donc B est sur (d) :
Equation de (AE) :y=ax+Db :
6 = —33. + b “\‘ E
3)| a | |[-2=a+b;a=-2,b=0 !
y =-2X , passe par O hY
Alors A, E et O sont aligneées. : /
,. | pente de (d) . pente (AE)=-2 AL .
donc (d)n’est pas perpendiculaire & (AE) / iy
D j—— i // E “‘\.
\4 AM=EB donc AEBM et un - ,//2
parallélogramme 0 // ' 5
@ | ON=EBdonc OEBN est un // N L
parallélogramme =Y i
4) Alors B ; M et N sont alignées (ou...) 7 :
b- | EB (4;4) v
¢ m:ﬁialorsN@A) &
d- x=4 (D) Y,
a- AM = aé ; AEBM est un parallélogramme Yo
5) (AE) n’est pas perpendiculaire a (EB) alors AEBM n’est pas un rectangle.
b- | J milieu de [AB] ; J(L4) 1,
1) | figure ! Ya
PE2 +OE2 =16+9 =25 \
OP2 =25 donc OPE est un T |
a- | triangle rectangle en E. (PE) i 1
2) perpendiculaire a OE alors (PE) est i
tangente au cercle. !
JE=JA(..)) (D) !
b- | tan OPE = > OPE = 36°8 ~ 37° %
4
VI
P32 = AJZ + APZ;
a- 5 1
3) (x+4)2=x +64;x=6 P
b. |AB=AJ=6; JAB=90° N
JAB est un triangle rectangle isocele
AFB = 90° ; [AF] hauteur a la fois
4) | médiane , donc F milieu de [BJ] 1
(FO) médiatrice de [AB].
5) | N décrit la médiatrice de [AB] 1
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